

ΤΜΗΜΑ

Α.Μ.

Εξάμηνο

Περίοδος

Εξεταζόμενο Μάθημα

Ημερομηνία

HY215 509 ΗWS.

Όνοματεπώνυμο

Άσκηση 1: Έστω δύο δεξιόστροφες σίφνες  $x(t)$ ,  $y(t)$   
τα οποία συνδέονται με τις διαφορικές εξισώσεις:

$$\frac{dx(t)}{dt} = -2y(t) + \delta(t)$$

$$\frac{dy(t)}{dt} = 2x(t)$$

Υποδείξτε το  $Y(s)$  και  $X(s)$ .

Λύση:

$$\begin{aligned} sX(s) - x(0^-) &= -2Y(s) + 1 \\ sY(s) - y(0^-) &= 2X(s) \end{aligned} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{s^2}{2} Y(s) + 2Y(s) = 1 \Rightarrow Y(s) = \frac{2}{s^2 + 4}$$

$$X(s) = \frac{s}{s^2 + 4}$$

Άσκηση 2:

α) Δείτε ότι για ένα σίφνα άρτιο  $x(t) = x(-t)$   
ή για ένα  $X(s) = X(-s)$  ή ότι αν το  $X(s)$  έχει  
ρίζες  $s_k = +\sigma_k + j\omega_k$  θα έχει υποχρ. και ρίζες  
όσο  $s_k^* = -\sigma_k - j\omega_k$

β) Δείτε ότι για ένα πραγματικό σίφνα  $x(t)$  αν  $X(s)$   
έχει ρίζες στο  $s_2$  τότε θα έχει και στο  $s_2^*$ .

Alors: a)  $x(t) \rightarrow X(s)$

$$x(-t) \rightarrow \int_{-\infty}^{\infty} x(-t) e^{-st} dt = \int_{-\infty}^{\infty} x(t) e^{st} dt = X(s)$$

Alors  $x(t) = x(-t) \Rightarrow X(s) = X(-s)$

Alors au  $X(s_0) = 0 \Rightarrow X(-s_0) = 0$ .

$$\beta) \int_{-\infty}^{\infty} x^*(t) e^{-st} dt = \left( \int_{-\infty}^{\infty} x(t) e^{-s^*t} dt \right)^* = X^*(s^*)$$

Alors  $x(t) = x^*(t)$  real  $\Rightarrow$

$$X(s) = X^*(s^*)$$

Alors au  $X(s_0) = 0 \Rightarrow X(s_0^*) = 0$ .

Exercice 3: Na un  $\dots$  Laplace zur  $\dots$   
aufzuw. kai  $\dots$  zu ned.  $\dots$

$$a) x(t) = e^{-4t} \epsilon(t) + e^{-5t} \sin(5t) \epsilon(t)$$

$$\beta) x(t) = t e^{-2|t|}$$

Alors: a)  $x(t) = e^{-4t} \epsilon(t) + \frac{1}{2j} e^{(j5-5)t} \epsilon(t) - \frac{1}{2j} e^{(-j5-5)t} \epsilon(t)$

$$X(s) = \frac{1}{s+4} + \frac{1}{2j} \frac{1}{s+5-j5} - \frac{1}{2j} \frac{1}{s+5+j5}$$

$\sigma > -4$                        $\sigma > -5$                        $\sigma > -5$

Alors  $(s+4)$

kai

$$X(s) = \frac{1}{s+4} + \frac{5}{(s+5)^2 + 05^2}$$

$$\beta) x_1(t) e^{-2|t|} = e^{2t} \epsilon(-t) + e^{-2t} \epsilon(t)$$

$$\text{Apa } X_1(s) = \frac{1}{s-2} + \frac{1}{s+2} = \frac{2s}{s^2-4}, \quad -2 < \sigma < 2$$

$\sigma < 2 \quad \sigma > -2$

$$\text{Apa } x(t) = t \cdot x_1(t) \xrightarrow{d} - \frac{d}{ds} \left[ \frac{2s}{s^2-4} \right] = - \frac{2s^2+8}{(s^2-4)^2} \quad -2 < \sigma < 2$$

Exemplu 4: Nu utilizăm metodele cor. ariei Laplace

$$a) \frac{s+2}{s^2+7s+12} \quad -4 < \sigma < -3$$

$$\beta) \frac{s^2-s+1}{(s+1)^2} \quad \sigma > -1$$

$$\text{Notă: } a) \quad X(s) = \frac{s+2}{(s+4)(s+3)} = \frac{A_1}{s+4} + \frac{A_2}{s+3} = \frac{2}{s+4} - \frac{1}{s+3}$$

$$\text{deci } x(t) = 2 \cdot e^{-4t} \epsilon(t) + e^{-3t} \epsilon(-t)$$

$$\beta) \quad X(s) = 1 - \frac{3s}{(s+1)^2}$$

$$t \epsilon(t) \rightarrow \frac{1}{s^2} \quad \sigma > 0$$

$$e^{-t} \cdot t \epsilon(t) \rightarrow \frac{1}{(s+1)^2} \quad \sigma > -1$$

(sp.ift by -)

$$\frac{s}{(s+1)^2} \rightarrow \frac{d}{dt} (e^{-t} \cdot t \epsilon(t)) = e^{-t} \epsilon(t) - t e^{-t} \epsilon(t)$$

$$\text{Acr. } x(t) = \delta(t) - 3e^{-t} \epsilon(t) - 3te^{-t} \epsilon(t)$$